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Вентиляторні установки головного провітрювання є одним з найбільш 

відповідальних і найбільш енергоємних агрегатів шахти. Режими роботи венти-

лятора міняються й залежать від багатьох факторів. Параметри витрати й де-

пресії міняються на достатню величину, тому необхідно забезпечити можливо 

більшу область економічних режимів. 

При виборі раціонального способу й діапазону регулювання швидкості 

електропривода необхідно враховувати наступне: 

- сезонне коливання тиску й температури навколишнього середовища ви-

магає регулювання продуктивності в межах 10...15%; 

- за період експлуатації шахти продуктивність може зрости в 1.5...2 рази; 

- зміна добового ритму гірських робіт (підривні роботи наприкінці змін) 

вимагає підвищення продуктивності на 15...20%; 

- у святкові й ремонтні дні продуктивність може становити 30...50% робо-

чої. 

Аеродинамічне регулювання здійснюється наступними методами: дросе-

люванням; поворотом лопаток напрямного апарата; поворотом лопаток робочо-

го колеса (для осьових вентиляторів) або поворотом закрилок (для відцентро-

вих вентиляторів). 

Перший метод не застосовується через низьку економічність. Найпоши-

ренішим методом є регулювання напрямним апаратом. Але в такого методу ма-

ла глибина економічного регулювання. Також з'являються пульсації потоку й 

надмірні вібрації. Найбільш ефективне застосування цього методу при підтри-

мці постійної продуктивності, тому що крива економічної роботи більше поло-

га. 

Більше економічним методом є третій метод, але через складність і нена-

дійність конструкції застосовується мало. 

Найбільш перспективним є регулювання зміною швидкості обертання ро-

бочого колеса. Закони пропорційності або закони експлуатації турбомашин фо-

рмулюються: зі зміною частоти обертання робочого колеса турбомашини при 

постійної характеристики зовнішньої мережі подача (продуктивність) зміню-

ється пропорційно першого ступеня, напір - пропорційно квадрату, а споживана 

потужність - пропорційно кубу частоти обертів. 


